

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесского района ВКП(б) и райского Совета депутатов трудящихся

ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛЛЕКТИВА ОГИБНОВСКОЙ МТС ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА О ПРОВЕДЕНИИ ФРОНТОВОГО МЕСЯЧНИКА ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОДОВОГО ПЛАНА ТРАКТОРНЫХ РАБОТ МТС

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 18 сентября 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) просит

1. Одобрить инициативу коллектива работников Огигновской МТС Залесского района о проведении фронтового месячника с 20 сентября по 20 октября по завершению выполнения годового плана тракторных работ.

2. Обязать райкомы ВКП(б),

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
23
сентября
1943 года
№ 53 (1184)
Цена 15 коп.

ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Как только было получено сообщение об обращении коллектива Огигновской МТС и решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б), одобравшего инициативу Огигновской МТС о проведении фронтового месячника по завершению выполнения годового плана тракторных работ, в Залесной МТС состоялось производственное совещание.

На совещании при участи бригадиры, механизмы и дирекция.

Участники совещания по деловому обсудили призыв Огигновского коллектива.

С практической стороны предложено выступило 15 человек. Все выступающие говорили о том, что Залесная МТС может из отставших выйти в число передовых. От работников МТС требуется более энергичная работа. В МТС есть хорошие кадры трактористов, есть и ремонтные мастерские.

Недостает лишь четкого и

оперативного руководства бригадами и систематической технической помощи со стороны механиков.

Совещание одобрило и приняло вызов Огигновской МТС. Бригадирам предложено обсудить обращение во всех бригадах, мобилизовать трактористов на досрочное выполнение плана, добиваться экономии горючего и высокого качества тракторных работ, особенно из подъема забоя.

РАБОТАТЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

У коллектива Залесной МТС есть все условия иметь в числе передовых, а не отставших.

В бригадах нашей МТС часто практикуют тракторы только потому, что во время не оказывается техническая помощь малоопытным трактористам. Этому иногда мешает и разбросанность тракторов.

Правильно предлагают огигновцы — не разбросывать трак-

торы в поле, а организовать работу по бригадам, как правило, в одном месте.

На себя берут обязательство обеспечить лучшее руководство бригадой. На один из тракторов сяду сам. Лемеха у нас в запасе имеются. Будем работать не только днем, но и ночью.

Лебедев,

бригадир бригады № 12.

ИТОГИ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

С 5 по 15 сентября по нашим МТС проводилась фронтовая декада по подъему забоя.

По доведенному группе фикту МТС должна была сделать за декаду 800 га, фактически же она выполнила 960 га, т. е. 10 процентов годового плана. За это же время сэкономила жалкого горючего на 13273 рубля и твердого на 10 тысяч рублей.

Бригады т. Шишкина, Соловьева за годовой план первыми выполнили.

Лучшие трактористы тт. Ефимов (из бригады № 8), вспахавший на залесном тракторе СТЗ за сутки 33 гектара зиблевой почвы, при этом 3,9 га за смену. Громов А. И. (из бригады № 4) за декаду на колес-

ном тракторе выполнил 78,33 или 7,63 га в среднем за смену при норме 3,9 га, сэкономив горючего 130 кгр. Лаптев (бригада № 5) за декаду на тракторе У-2 вспахал забой 47 га, или 4,7 га за смену при норме 3,9 га, сэкономив горючего 163 кгр.

Коллектив МТС горит желаниями, чтобы то, что ни стало выполнить годовой производственный план 1943 года на 100 процентов к 10 октября. Все возможности для этого имеются. Просто тракторов, из-за отсутствия некоторых деталей, мы ликвидировали, т. к. научились изготавливать эти детали в своих кузницах.

Ст. агроном Ф. Цветков.

НА ФРONTAKH OTECHESTVENNOY Vojny

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 15 ПО 21 СЕНТЯБРЯ 1943 ГОДА)

За время с 15 по 21 сентября наши войска на широком фронте продолжали развивать успешное наступление.

На Клевском направлении в результате двухдневных боев советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел Нежин — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3000 немецких солдат и офицеров, захвачено 14 танков, 60 орудий, из них 12 дальнобойных, крупные склады с боеприпасами и продовольствием. Продвигаясь вперед, советские войска в последующие дни заняли города Ромны, Миргород, Ромодан, Ирилук, Пираты, Любны, Хород, Гребенка и Козелец.

Наши войска успешно форсировали реку Десну и 21 сентября овладели областным центром Украины — городом Чернигов. Захвачено 25 танков, 60 орудий и много других трофей.

На Запорожье и Мелитопольском направлении наши войска с боями овладели от немецко-фашистских захватчиков города Глубокое, Полтава, Никополь, Орлов, Большой Токмак и сотни других населенных пунктов, в том числе Мордвиновку, расположенную в 5 километрах южнее Мелитополя.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Осиненко (Бердянск).

Войска Северо-Кавказского фронта, во взаимодействии с Южным фронтом, овладели городами Бранск и Белая Река.

На Смоленском направлении войска Калининского фронта в результате четырехдневных ожесточенных боев, прорвав сильную окружение долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Духовщина — важнейшим опорным пунктом врага на путях к Смоленску. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 эскадрильи танков, 204 орудия, более 100 минометов, 376 пулеметов и 34 сапера с боеприпасами. Захвачено 26 танков, 200 орудий, свыше 300 минометов, 570 пулеметов, 22 сапера с боеприпасами и другие трофеи. Взято свыше 600 пленных. 23 сентября наши войска заняли город Велик.

Войска Западного фронта во взаимодействии с войсками 1-го Белорусского фронта, овладевали важным пунктом обороны немцев на северных участках Смоленску — городом и железнодорожной станцией Пречисто.

За время с 14 по 20 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 290 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 335 немецких самолетов.

13. Создать необходимые бытовые условия трактористам для работы в ночное время и в дни нечастной погоды.

14. Шире развернуть социалистическое соревнование между тракторными бригадами, трактористами и машинистами на молотилках. В каждой бригаде выпускать боевые листки не реже одного раза в три дня, а общие показатели работы МТС доводить до каждой бригады ежедневно.

Мы призываем всех трактористов, бригадиры, механизмы, рабочих и служащих МТС области по зданию нашему примеру включиться в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение годового плана труда молотилок и добить ся производительности на 10% не менее 25 га за 20 октября 1943 года.

Подпись: директор МТС Г. Фидотов, ст. агроном Ф. Цветков, ст. механик И. Погодин, бригадиры Ф. Соловьев, И. Плюгин, И. Сироткин и Цветков, трактористы П. Лаптев, И. Тимофеев, А. Лопатин, А. Нечаев, А. Зубтина, Ф. Березин, Т. Плюхина.

РОДИТЕЛЯМ

«Здравствуйте родные! Перед этим получил от вас письмо, но ответить сразу не пришлось. Прежде всего сообщю мою новую радость, с чьим именем можете поздравить. Я удостоен четвертой правительства награды — ордена Отечественной войны первой степени.— т. к. прошел своим родителям трижды награжденный мастером этого дела капитан А. С. Федор Николаевич Медведев. Дальше он сообщает:

— Эта правительства награда дает полную оценку моих боевых дел на фронте. Для достижения победы под Орлом, Спас Деменском нам пришлось прилично поработать, не считаясь ни с какими трудностями. И я всегда в первых рядах сражался армии, ведя в бой группу а иногда и целое соединение своих смертоносных птиц.

Мы нанесли множество смертоносных ударов врагу. И, как результат нашей работы, совместно со славной пехотой освобождены города Бориславка, Караков, Спас Деменск и многие другие.

Уважаемый Николай Александрович!

Разрешите поблагодарить Вас и Вашу жену за отличное воспитание Вашего сына Федора. Ваш сын в борьбе с германским фашизмом показывает образцы мужества, ставки и героизма, бьет проклятого врага со всей своей жгучей ненавистью. В боях с 17—20 августа Ваш сын наводчик 82-й м/м минометов быстро и умело наводил свое грозное орудие в цель,

Эта правительства награда, думаю, что передает и вам. Это должно быть вашей гордостью, что ваш сын, честно сам отвергнувшись из фронта за свою родину, удостоен четырех правительства наград.

Но я все же расуждаю так награды это, конечно, великая гордость за славные дела, и самое главное — достичь быстрей победы над врагом и увидеть эту победу своими собственными глазами. И я в этом крепко верю.

Но я все еще не могу сказать, что мы с братом Федором сражаемся на одном направлении, только он на земле, а я в воздухе. Однажды видит своими глазами, как мы бьем врага. Я же знаю о его успехах. Федор принял активное участие в освобождении Спас Деменска и сейчас действует в наступающей армии.

Иду от вас писем. Сообщите все о себе.
Правят всем родным
Ваш Александр.

Уничтожал губительным огнем фашистов, уничтожал вражеские пулеметы. За геройство и отвагу правительство наградило вашего сына высокой наградой — медалью «За отвагу». Гердитесь, Николай Александрович, своим сыном! Он и вперед со всей своей молодой энергией готов громить озверелого врага. Желаем вам успеха в вашем труде на пользу нашей родины.

Лейтенант Малыш.

ХЛЕБ — ФРОНТУ И СТРАНЕ

В ответ на успешные боевые действия наших доблестных бойцов Красной Армии, Преображенский колхоз имени Третьей пятилетки полностью рассчиталась с государством по зерну, сену и другим продуктам. На днях закончит сдачу льнокомбинату.

МЫ НЕ ДОЛЖНЫ ОТСТАВАТЬ

Закончив уборку зерна и ржи, колхозники Прудовского колхоза приступили к рывку картофеля. Но люди работают неорганизованно, скопом, а поэтому низка производительность труда: не более 2 центнеров вырывают картофеля на человека, тогда как раньше вырывали колхозники по 4—5 центнеров в день.

Председатель колхоза т. Умнова, выполнив требования дезорганизаторов Красоткина А. И., Уставщиковой К. П. и Уставщиковой Е. И., отклонила предложение.

Излоо идет выполнение плана госпоставок в нашем колхозе Ни одного килограмма не сдано овса, льнокомбинату и других культур, хотя на складе их имеется достаточно количество.

Не лучше дело и с подъемом зерна. Из имеющихся 10 лошадей на подъеме зерна ни одна не работает.

Тов. Умновой нужно по-фронтовому взяться за эти работы и не допустить того, чтобы ранее передовой колхоз стал отстающим.

В. Уставщикова.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

ЕРУНОВ Степан Дмитриевич — тракторист тракторной бригады № 8 Огниловской МТС. На колесном тракторе СТЗ вспахал за сутки 33 гектара зяблевой почвы, при норме 3,9 га за смену.

ТИМОФЕЕВ Константин Михайлович — тракторист тракторной бригады № 2, той же МТС. На колесном тракторе выполнил за декаду 76,33 га зерна, сэкономив горючего 130 кг.

ЛОПАРЕВ Анатолий Романович — тракторист бригады № 5 той же МТС. На тракторе У-2 вспахал за декаду зерна 47 га, сэкономив горючего 163 кг.

ТЕСНИМ ВРАГА!



ИЗВЕЩЕНИЕ
30 сентября с. г. в 10 часов утра состоится семинар секретарей партийных организаций.

Ход семинара.

1. О воспитательной работе среди коммунистов (Лапаев И. С.)
2. Лекция о текущем моменте Отечественной войны (Богдан).
3. О проведении семинаров с агитаторами (Деклады с заслугой).
4. Задачи местной печати в дни великой Отечественной войны (Галочкин).
5. Явка всех секретарей обязательна. РК ВКП(б)

НЕ БОРЮТСЯ ЗА УРОЖАЙ 1944 года

Медленно идет подъем зерна в лаве не выполняют постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о зерпленении 40 процентов тягловой силы на подъеме зерна. Они также не борются за выполнение урожая 1944 г. да.

Такое положение дальше терпимо быть не может. За подъем зерна нужно взяться по факту.

Н. Боярский

СКРЫВАЮТ РАСХИТИТЕЛЯ

Очень плохо обстоит дело с учетом колхозной собственности в Гордеевском колхозе «Трудовик».

Бывший председатель колхоза Ратманов Б. Ф. имеет переборжи 90 кг, присвоил и переработал на масло 16 кг. сын семи, которое было выплавлено кузнецом за работы в 1942 году. Кроме этого, он был колхозную телку за гнилую сено, которым колхоз не пользовался.

Правление колхоза, зная все эти пределки, опять доверяет ему отправку глеба на ссыпные пункты, где в первый же раз получилась недостача 9 кг. 700 гр. ржи. Правление колхоза составило акт и подложило его в дело, а недостающий хлеб поставил на лицевой счет Ратманова. Вот

Н. Б.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

До нынешнего года у нас в Советском Союзе практиковалось коллективное страхование жизни трудящихся, то есть желающий мог застраховать свою жизнь только на ту сумму, которую установит колхоз.

В целях улучшения материального благосостояния рабочих и служащих и для насторечи их пожеланиям, Совет Народных Комиссаров вынес постановление о добровольном страховании жизни с переходом с колхозного на индивидуальное. Индивидуальным видом страхования предусматрено:

1. Страхование от несчастных случаев.
2. Страхование на случай смерти от любой причины и инвалидности, произошедшей от несчастных случаев.
3. Страхование жизни на случай смерти и инвалидности.
4. Смягченное урожденное страхование.

Договоры заключаются в зависимости от возраста на срок от 10 до 20 лет на сумму от 1000 руб. и выше. И страховые платежи уплачиваются также в зависимости от возраста и страхового

стажа, пределом по которому является 60 лет.

Прокуратурой района Новоселов был привлечён к уголовной ответственности по ст. 109 У. К. Народный суд Задесного района 6 сентября, рассмотрев это дело, приговорил Новоселова к 2 годам лишения свободы.

Райпрокурор В. Кириллов.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Председатель колхоза «Дальний пруд» (Кириллов) Новоселов допустил нарушения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и зерновых сельхозпродуктов в 1943 г. Из первых снопов он размолол 100 кг ржи и выдал колхозникам. Кроме того, Новоселов, не выполнив план по животноводству на 1943 г., допустил распродажу скота сфермы колхоза за хлеб, который расплатился по колхозникам.

**Отв. редактор
В. И. Галочкин.**